


सकलडीहा पी0जी0 कॉलेज, सकलडीहा-चन्दौली
राष्ट्रीय सेवा योजना वर्ष (2019-20) कार्यक्रम विवरण

क्र0सं0	कार्यक्रम का नाम	दिनांक	कार्यक्रम का विवरण
1.	प्रथम एक दिवसीय सामान्य शिविर	22.12.2019	<ol style="list-style-type: none"> 1. सामान्य शिविर का आयोजन महाविद्यालय परिसर में किया गया था। 2. संक्रामक रोगो एवं साफ-सफाई पर परिचर्चा आयोजित की गई थी। जिसमें कार्यक्रम अधिकारी डॉ0 शमीम राइन ने स्वयंसेवको को विभिन्न प्रकार की संक्रामक रोगो की जानकारी दी तथा उन्हें बताया कि स्वच्छतारूपी शस्त्र से आसानी से इसपर विजय प्राप्त किया जा सकता है, स्वच्छ वातावरण की स्थापना के लिए बहुत सारे सुझाव भी दिए। 3. स्वयंसेवको ने परिचर्चा के बाद महाविद्यालय परिसर की सफाई करने के साथ-साथ नागपुर ग्राम पंचायत में स्वच्छता के प्रति ग्रामीण लोगो का जागरूक किया।
2.	द्वितीय एक दिवसीय सामान्य शिविर	05.01.2020	<ol style="list-style-type: none"> 1. द्वितीय सामान्य शिविर का आयोजन टिमिलपुरा ग्राम पंचायत के मलिन बस्ती में किया गया था। 2. 'नशा जीवन के लिये अभिघ्राप' पर परिचर्चा आयोजित की गई थी जिसपर डॉ0 दयानिधि यादव कार्यक्रम अधिकारी ने कहा की नशा से जन और धन दोनो का नुकशान होता है। इससे स्वयं सेवक स्वयं तो दूर ही रहे इसके लिये दूसरो को भी जागरूक करें। 3. स्वयं सेवको ने नशामुक्ति के लिए ग्रामीण लोगो को जागरूक किया।
3.	तृतीय एक दिवसीय सामान्य शिविर	16.02.2020	<ol style="list-style-type: none"> 1. इस सामान्य शिविर का आयोजन इटवों ग्राम पंचायत में किया गया। 2. स्वयं सेवको द्वारा नव साक्षरता अभियान चलाकर जीवन में शिक्षा के प्रति ग्रामीण लोगो में जागरूकता लाया गया। 3. डॉ0 अभय कुमार वर्मा द्वारा नुककड़ सभी कर ग्रामीण लोगो को महीला शिक्षा के प्रति जागरूक किया गया तथा बेटे बचाओं बेटे पढ़ाओं का पाठ भी पढ़ाया।
4.	चतुर्थ एक दिवसीय सामान्य शिविर	01.01.2020	<ol style="list-style-type: none"> 1. चतुर्थ एक दिवसीय सामान्य शिविर का आयोजन बलारपुर और सकलडीहा ग्राम पंचायत में किया गया। 2. स्वयं सेवको ने स्वच्छ जल प्रयोग शौचालय का प्रयोग शौचालय के बाद केवल साबुन व सर्फ से हाथ धोना, मच्छरदानी का प्रयोग करना, बिमार होने तथा डिलवरी के समय प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र पर ही उपचार कराना इत्यादि विषयों के ऊपर स्लोगन पोस्टर के माध्यम से ग्रामीण लोगो को जागरूक किया। 3. महिला स्वयं सेवको ने स्वच्छता और सफाई गीत के माध्यम से ग्रामीण लोगो को इसके लिये प्रभावित किया।
5.	सात दिवसीय विशेष शिविर	22.02.2020 से 28.02.2020	<ol style="list-style-type: none"> 1. सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन स्थल महाविद्यालय परिसर तथा जिसका कार्यस्थल इटवा ओरवा, नागपुर तथा दिनदासपुर ग्राम पंचायते थी। 2. उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि डॉ0 जगदीश सिंह दिक्षित राम मनोहर लाहिया कार्य परिषद थे, जिन्होंने अपने व्यक्तव्य में कहाँ की राष्ट्रीय सेवा योजना का उद्देश्य राष्ट्र निर्माण तथा समाज सेवा है। इस शिविर के माध्यम से आपको इसके लिए प्रशिक्षित किया जायेगा जिससे आप शिक्षित भावी राष्ट्र निर्माता बन सके। 3. इस शिविर में विशिष्ट अतिथि डॉ0 प्रदीप कुमार पाण्डेय, हरिशचन्द्र महाविद्यालय वाराणसी थे। 4. इस शिविर के माध्यम से स्वयं सेवको को शारीरिक स्वास्थ्य, साफ-सफाई, समाज सेवा, समाजिक सर्वेक्षण कौशल, राष्ट्र निर्माण,

			<p>मतदान, राजनीतिक अधिकार, नागरिक कर्तव्य, पर्यावरण संरक्षण, लैंगिक समानता, रचनात्मक तथा सृजनात्मक बौद्धिक (सांस्कृतिक संगोष्ठी के माध्यम से) प्रशिक्षण दिया गया।</p> <p>5. समापन के मुख्य अतिथि प्रो० टी०एन० सिंह कुलपति म०गा०का० विद्यापीठ थे। जिन्होंने अपने व्यक्तव्य में कहा कि गुरु की कृपा से ही सफलता मिलती है। इस प्रशिक्षण शिविर में स्वयं सेवक 24 घण्टे गुरुओं के निर्देशन में चरित्र निर्माण तथा व्यक्तित्व विकास का प्रशिक्षण जो लिये है जिसका गुरु दक्षिणा आपको जीवन में अनुशासन के साथ समाज सेवा तथा राष्ट्र निर्माण के माध्यम से देना है यही एन.एस.एस. का मूल मंत्र भी है।</p> <p>6. समापन शिविर के विशिष्ट अतिथि श्री देवेन्द्र प्रताप सिंह मुन्ना महामंत्री पुरातन छात्र प्रकोष्ठ थे उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि नगरिकों का चरित्र ही देश को महान बनाता है। आज हम सभी स्वयं सेवको से आशा रखते हैं कि राष्ट्र सेवा ही उनका ध्येय होगा तथा जातिवाद, सम्प्रदायवाद, निजी स्वार्थ से हटकर समाज के उत्थान में सहयोग करेंगे।</p>
--	--	--	--


 कार्यक्रम अधिकारी
 राष्ट्रीय सेवा योजना
 सकलडीहा पी०जी० कॉलेज
 सकलडीहा-चन्दौली

